



Г. С. Раковски: „Любовта към Отечеството превъзходи сичките световни добрини!“

ОПУСТОШИТЕЛНА СЕЧ В СВЕТАЯ СВЕТИХ

НА БЪЛГАРСКИЯ ДУХОВЕН КОД

Фалшификаторският бяс не пожали „Пог изгото“ на народния поет, крепителя на всичко българско и родно – Иван Вазов



Милена ВЪРБАНОВА

Дяволът ни прелъстява с фалшификати. Фалшификатът е неговото съвременно оръжие и срещу нас. Ако през Средновековието Сатаната е нападал монасите в килиите и миряните в колибите, приемайки вида на дракон, черно куче, мечка стръвница или чупакабра, ако е хапал месата и е трошил ребрата им в опит да стигне до сърцето, днес той изтръгва човешкото сърце

чрез фалша, който налага в света.

Кой божествен дар и кой закон не е фалшифициран?

Водата, хлябът, домът, любовта, семейството, полът, медицината, обществото, нацията, държавата, изкуството, религията - са фалшификати. Дяволът се стреми да фалшифицира и образа на Бога, за да заеме неговото място на Земята.

КАК МОЖЕ ДА ПОСТИГНЕ ТОВА?

Като фалшифицира самия човек, унищожавайки вярата и душата му чрез светотатства, защото светотатството в същността си е фалшификат - подмяна на Божие с сатанинското. Кошунствата в България, чиито излезли от пъкълта „управници“ приеха Сорос (в превод „гущер“, saugos) за свой тартор, ваят отвсякъде. Те атакуват вече не ежедневно, а ежечасно, ежеминутно българските национални светини, българските национални герои, българските творци, българския език.

На стр. 2



БЪЛГАРИЯ НЕЗАВИСИМА...?

На стр. 6

След едно четиригодишно ходене по мъките, когато заради неспособността на „политическия елит“ да се споразумее за излъчването на редовно правителство за управление по-дълго от една година, се налагаше президентът Радев да назначава поредица от служебни правителства, стигнахме там откъдето тръгнахме. Пак ще „избираме“ между горчиви краставици и гнили ябълки, с каквито се оказва пълна и уж реформираната административна и правосъдна система.

И докато „помагаме“ на Украйна с оръжия, боеприпаси, военна техника „с отпаднала необходимост“, милиони евро и ядрени блокове, от телевизионните екрани наред с глупостите на политологическите и социологическите врачки и други професио-

ДА СТАНЕ ЛЕВЪТ НАШ БАЛКАНСКИ...



Петко ПЕТКОВ

нални шарлатани, самообявили се за експерти и анализатори, дойде вестта за втория опит за покушение срещу кандидата на републиканците за президент на САЩ Доналд Тръмп. Този път - на игрището на Националния голфклуб Тръмп в Уест Палм Бийч, Флорида. За разлика от първия опит за покуше-

ние обаче, сега агентите на „Сикрет сървис“ прикриха с телата си бившия президент, а други погнаха и заловиха побегналия атентатор Райън Уесли Руфт. И ето че оттук изскочи любопитният детайл, че този невзрачен човечец е пребивавал в Киев и е набиравал наемници от Афганистан, които да се бият в Украйна срещу Русия. Но, както сподели той по-късно, не е успял да вербува дори от Афганистан нито един доброволец за каузата на Зеленски. Което не попречи на горепосочените родни „анализатори“ да квалифицират опита за атентат като инсценировка на предизборния екип на Тръмп с цел той да навакса изоставането си в социологическите допитвания от демократичния кандидат за президент Камала Харис, понастоящем ви-

цепрезидент на САЩ. Байдън и Харис осъдиха опита за покушение срещу Тръмп, като първият дори си сложи шапка MAGA /„Да направим Америка велика отново“, предизборният лозунг на Тръмп, б. а./, подадена му от привърженик на Тръмп на един митинг. Така санким искал да защити двупартийната демокрация. Тръмп със сигурност ще прибави проценти одобрение към своя рейтинг благодарение на двата опита за покушение срещу него, но само крайно предубеден човек може да твърди, че те са инсценирани от него самия, имайки предвид окървавеното му ухо след първия атентат. Защо никой в Америка досега не е стрелял срещу Байдън или Харис, че да им се вдигне рейтингът? В Украйна също говорят за опити за покушение срещу пре-

зидента Зеленски, но никой не твърди, че той ги е инсценирал. А той сваля пет министри, включително министрите на отбраната и външните работи, командира на ВВС /заради един подарен самолет F-16, паднал на руска територия/, началника на ГЩ Валери Залужний и началника на Службата за безопасност на Украйна. Началникът на ГЩ го отнесе заради миналогодишно неуспешно контрастъпление на ВСУ и беше назначен за посланик в Лондон. Напомням всичко това, понеже външната политика на България през последните четири години се върти в омагьосания триъгълник САЩ-ЕС-Украйна, а за Балканите се отделят все по-малко време и дипломатически усилия.

На стр. 2

ПОЕТИ, ПРЕДТЕЧИ НА ИДВАЩИЯ НОВ СВЯТ

Из студиата „Никола Фурнаджиев. Последните думи на събналите се предчувствия“



Панко АНЧЕВ

От Ботев до Фурнаджиев са петдесет години.

Вътре в този половин век приключва Възраждането, за да настъпи ХХ век, когато започва нова епоха в историята на българския свят.

Би трябвало да се е случило нещо непоносимо, за да бъде белязан този половин век в началото и в края, а и в средата си, от толкова трагични поети като Христо Ботев, П. К. Яворов и Никола Фурнаджиев. Нещо се е преобърнало, разтърсило е издъно българския свят и го преобразило до неузнаваемост, за да бъде възможно от тримата, а от всички останали поети да излязат такива думи, с които да се обозначат и изразят толкова мъгъщи и трагични страсти. Това очевидно не е обикновена история – дори и да е наситена с войни и революции, а изтръгване от

едно състояние и захвърляне в друго.

Историческите събития само ще маркират обществено-политическите промени и измененията в литературата, но тяхното изреждане и фактологичен анализ едва ли ще ни даде обяснение за случилото се. **Защото то не е просто събитие, което да се опише и изследва по свидетелства и документи, а явление, събрало и отделило огромна социална енергия, разрушила старото, а после и изградила ново общество и нов тип личност.** Ефектът от явлението е като от избухнала мощна бомба, но литературата е уловила, запечатала и изразила процеса от началото до неговия край. А дори още преди началото и след края!

Смяната на епохите се пре-

живява по различен начин и се изразява с различни средства от народа и обществото. Не винаги тя е драматично изразена или се осъзнава като трагично скъсване с вековни традиции и навици. Това зависи от предчувствието за последиците, които ще настъпят след това. Нацията притежава инстинкт за самосъхранение, който е изработил и способността да предчувства дали бъдещето е толкова различно от настоящето, а и от миналото, че е необходимо да се изработят специални защитни механизми, за да могат да бъдат понесени, а и да не се стигне до рязка смяна на механизма за съществуване. **Става дума не толкова за физическа промяна, а за промяна на съзнание, в резултат на която понякога настъпва рязък преход към революцион-**



КОННИЦИ

На Ангел Каралийчев

Никола ФУРНАДЖИЕВ

Конници, конници, конници, кървави конници,
моя родино и пламнало родно небе,
де е народа и де е земята бунтовница,
де сме, о мое печално и равно поле!

Там изгоряха селата и неят бесилките,
вятъра стене над пустите ниви сега,
конници идат и плаче земята родилката,
сякаш че плаче и пее, и иде смъртта.

Тъмното копие, литнало там във просторите,
свети под слънцето днеска оплискано в кръв,
греят на свода огромни, червени прозорците,
сякаш очите на божия, алена стръв.

Конници, конници - братя над бездни надвесени,
моя родино и пламнало родно небе,
вятъра иде и страшно е, майко, и весело,
пей и умира просторното равно поле!



но състояние и радикална смяна на всичко.

Христо Ботев бе границата между старото и новото, отвъд която се появява „новата социална душа“, която изключва от себе си средновековното минало и придобива съзнанието на буржоазния човек. В този момент личността е опиянена от предчувствието за свобода, която скоро ще ѝ бъде дадена и тя ще заживее по своя воля и мярка. А **националната енергия вече е достатъчно стъгнена**, за да избухне и помете всичко, което пречи личността и обществото да бъдат други и да заживеят така, както живее модерният човек в модерното общество. **Предчувствието за тази свобода и възможности, които тя ще осигури, вдъхновява и утвърждава вярата в справедливостта на това, което предстои и което много скоро ще се случи.**

П. К. Яворов. Той също заговоря с нови думи и придава на старите нови значения, влива им ново съдържание и експресия. Повтарят се социални

ситуации, предизвикващи едни и същи проблеми пред обществото и личността. Затова и **сходствата между типа личност у Ботев и у Яворов са големи.** Оттам и близостта в звученето на стихотворенията и прозата у двамата. **Яворов не подражава на Ботев**, а е типологично негово съответствие в новата епоха, която пък е сходна с епохата на Ботев. Това са епохи на зреещия бунт на свободния човек, борещ се за своите нравствени и политически идеали, но не намиращ солидарност у другите. Това го прави безнадежно самотен и го отчайва. В отчаянието си той е готов на всичко. Безверният му ум търси спасение в някакви идеали, но те са химерни и са само думи, които все повече се изправват от съдържание.

В същото време обаче **обществото натрупва огромна енергия. С енергия е изпълнена и личността.** Тази енергия настоява да бъде освободена, за да не взриви обществото и личността.

На стр. 11

Музикален рецитал

На 11 октомври, петък, от 19 ч. в Камерна зала „България“ ще се състои рециталът „Любовта - това (не)щастие“.

Музикални творби от Л. Бетовен („Лунна соната“), Р. Шуман („Крайслериана“), Клара Шуман (Романс № 3, посветен на Брамс), Й. Брамс („Интермецо, оп. 117“) и Фр. Шопен (Балада №.3) ще поднесе в свое изпълнение световноизвестната и уважавана българска пианистка

проф. Жени Захариева.

Билети на касите на Зала „България“.

Заповядайте!

СПИСАНИЕ „АРТ ПАНОРАМА“

"ЛЮБОВТА - това (не)щастие"



Жени ЗАХАРИЕВА
ПИАНО

В ПРОГРАМАТА:
Р. ШУМАН - Крайслериана оп.16
Й. БРАМС - Интермецо н. 2 оп.117
Клара ШУМАН - Романс н.3 (посв. на Брамс)
Л.В. БЕТОВЕН - "Лунна соната"
Фр. ШОПЕН - Балада н. 3
(С коментари от изпълнителката)

11 ОКТОМВРИ 2024 – КАМЕРНА ЗАЛА „БЪЛГАРИЯ“ | 19.00

БИЛЕТИ НА КАСАТА В ЗАЛА „БЪЛГАРИЯ“ И В МРЕЖАТА НА EVENTIM